
Žalm 46:2 Bůh je naše útočiště, naše síla, pomoc v soužení vždy velmi osvědčená. 

 

Ona zemřela… 
 

1) CO JE VAŠÍM CÍLEM PŘI SETKÁNÍ S POZŮSTALÝM?  

CO JE CÍLEM? CO NENÍ CÍLEM 

  

  

  

  

  

  

 

2) PŘÍKLAD ŽALOZPĚVU DAVIDA NAD SAULEM A JÓNATANEM (2. SAMUELOVA 1:17-27)  

I ZPÍVAL DAVID NAD SAULEM A NAD JEHO SYNEM JÓNATANEM 

TENTO ŽALOZPĚV. VYZVAL TAKÉ JUDEJCE, ABY SE PŘI NĚM UČILI 

ZACHÁZET S LUKEM. JE ZAPSÁN V KNIZE PŘÍMÉHO. 

„OZDOBA TVÁ, IZRAELI, NA TVÝCH NÁVRŠÍCH SKOLENA LEŽÍ. 

TAK PADLI BOHATÝŘI! NEOZNAMUJTE TO V GATU, NEZVĚSTUJTE 

TO V ULICÍCH AŠKALÓNU, AŤ SE NERADUJÍ DCERY PELIŠTEJSKÉ, 

DCERY NEOBŘEZANCŮ AŤ NEJÁSAJÍ. HORY V GILBÓE, ROSA ANI 

DÉŠŤ AŤ NA VÁS NESESTOUPÍ, AŤ SE V OBĚŤ NEPOZDVIHUJE NIC Z 

VAŠICH POLÍ, NEBOŤ TAM BYL POHOZEN ŠTÍT BOHATÝRŮ, ŠTÍT 

SAULŮV, NEPOMAZÁN OLEJEM, NÝBRŽ KRVÍ SKOLENÝCH A 

TUKEM BOHATÝRŮ. JÓNATANŮV LUK NESELHAL NIKDY, SAULŮV 

MEČ DOPRÁZDNA NEBIL. SAUL A JÓNATAN, V ŽIVOTĚ HODNI 

LÍBEZNÉ LÁSKY, NEODLOUČILI SE OD SEBE ANI V SMRTI. BÝVALI 

NAD ORLY BYSTŘEJŠÍ A NAD LVY UDATNĚJŠÍ. DCERY IZRAELSKÉ, 

PLAČTE PRO SAULA, KTERÝ VÁS ODÍVAL KARMÍNEM A 

ROZKOŠEMI, JENŽ ZLATOU OKRASOU ZDOBIL VÁŠ ODĚV. TAK 

PADLI BOHATÝŘI UPROSTŘED BOJE, JÓNATAN NA TVÝCH 

NÁVRŠÍCH SKOLEN! STÝSKÁ SE MI PO TOBĚ, MŮJ BRATŘE 

JÓNATANE, BYLS KE MNĚ PLN NĚHY, TVÁ LÁSKA KE MNĚ BYLA 

PODIVUHODNĚJŠÍ NAD LÁSKU ŽEN. TAK PADLI BOHATÝŘI, V 

ZMAR PŘIŠLA VÁLEČNÁ ZBROJ!“ 

 

JAKÝ MĚL DAVID VZTAH K JÓNATANOVI A JAKÝ K SAULOVI?  

 

 

JAKÉ EMOCE DAVID VYJADŘUJE? 

 

 

CO VÁM PŘIŠLO ZAJÍMAVÉ? ČEMU NEROZUMÍTE?  
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3) ČTYŘI ÚKOLY TRUCHLENÍ 

 

 

4) TEOLOGIE SMRTI A BOLESTI 

TRPÍCÍ BŮH  - Iz 53:4 Byly to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale domnívali jsme se, že je raněn, ubit od 

Boha a pokořen. 

OMEZENÝ ČAS -  Ž 90:12 Nauč nás počítat naše dny, ať získáme moudrost srdce. / Kaz 3:2 Je čas rození i čas umírání, čas sázet i 

čas trhat; 

CÍL OSLAVIT KRISTA - Filipským 1:20-24 Toužebně očekávám a doufám, že v ničem nebudu zahanben, ale veřejně a směle jako 

vždycky i nyní na mně bude oslaven Kristus, ať životem, ať smrtí. Život, to je pro mne Kristus, a smrt je pro mne zisk. Mám-li 

žít v tomto těle, získám tím možnost další práce. Nevím tedy, co bych vyvolil, táhne mne to na obě strany: Toužím odejít a 

být s Kristem, což je jistě mnohem lepší; ale zůstat v tomto těle je zase potřebnější pro vás. 

POKORNÉ A POSLUŠNÉ PŘIJETÍ - Lukáš 22:42-43 “Otče, chceš-li, odejmi ode mne tento kalich, ale ne má, nýbrž tvá vůle se staň.“ 

Tu se mu zjevil anděl z nebe a dodával mu síly. 

VÍRA V NEVIDITELNÉ - 2 Korintským 4:14-5:1 vždyť víme, že ten, kdo vzkřísil Pána Ježíše, také nás s Ježíšem vzkřísí a postaví před 

svou tvář spolu s vámi. To všechno je kvůli vám, aby se milost ve mnohých hojně rozmáhala, a tak přibývalo i díků k slávě 

Boží. A proto neklesáme na mysli: i když navenek hyneme, vnitřně se den ze dne obnovujeme. Toto krátké a lehké soužení 

působí přenesmírnou váhu věčné slávy nám, kteří nehledíme k viditelnému, nýbrž k neviditelnému. Viditelné je dočasné, 

neviditelné však věčné. Víme přece, že bude-li stan našeho pozemského života stržen, čeká nás příbytek od Boha, věčný dům 

v nebesích, který nebyl zbudován rukama. 

JE BOLESTIVÁ - Jan 11:33 Když Ježíš viděl, jak pláče a jak pláčou i Židé, kteří přišli s ní, v Duchu se rozhorlil a vzrušen řekl: „Kam 

jste ho položili?“ Řekli mu: „Pane, pojď se podívat!“  Ježíšovi vstoupily do očí slzy. Židé říkali: „Hle, jak jej miloval!“ 

Přijmout realitu 
ztráty

Propracovat se 
bolestí ztráty

Přizpůsobit se 
prostředí bez 

druhého 

Relokalizovat
zemřelého a 

posunout se dál


